

21 мая 1983 года



ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига. Пятая зона

ФУТБОЛ



«САЛЮТ»—«ГОМСЕЛЬМАШ»

(БЕЛГОРОД)

(ГОМЕЛЬ)

Начало в 18 часов.

Белгород – 1983 г.

«ГОМСЕЛЬМАШ» (ГОМЕЛЬ)

Дебют гомельского «Локомотива» (так назывался коллектив до 1964 года) в классе «Б» состоялся в 1959 году в первой зоне РСФСР. К огорчению местных болельщиков, первый сезон окончился печально — последнее место. Но уже в следующем сезоне он занимает девятое место в зоне, а в 1961 году становится третьим. Особенно успешным был сезон 1962 года — став победительницей зоны союзных республик, гомельская команда заслужила право выступать во второй группе класса «А».

Проба сил в новом классе для новичка оказалась неудачной. Вот с какими итогами гомельчане приходили к финишу.

Год	Название команды	Место
1963	«Локомотив»	18
1964	«Спартак»	25
1965	«Спартак»	24
1966	«Спартак»	15
1967	«Спартак»	7
1968	«Спартак»	20

В сезоне 1969 г. в классе «Б» стала выступать команда коллектива известного завода сельскохозяйственных машин «Гомсельмаш». Успех пришел в первый же год. «Гомсельмаш» возвращается в класс «А», где и выступает по настоящее время.

В последние годы гомельские футболисты играли не блестяще. Убедительные победы чередовались с досадными поражениями. В результате в итоговых таблицах команда занимает места в числе середнячков. В минувшем сезоне «Гомсельмаш» занял седьмое место (13 побед, 8 ничьих, 9 поражений. Мячи — 33—27).

В рамках чемпионатов страны соперники провели между собой четыре игры. В Гомеле в матче первого круга двенадцать лет тому назад (16 мая 1971 года) была ничья — 1:1. В этом поединке оба мяча провели белорусские футболисты — сначала в свои ворота, а затем в сетку «Салюта». В Белгороде (29 июля 1971 года) победил «Гомсельмаш» — 2:0. Интересно, что в тот год «Салют» занял третье место в итоговой таблице чемпионата, а «Гомсельмаш» был шестым.

В матче 45 чемпионата страны, состоявшемся 11 июня, снова победил «Гомсельмаш» — 2:0. И четвертая встреча старых соперников в Белгороде завершилась победой гостей — 1:0. На сорок первой минуте игры грубую ошибку вратаря «Салюта» С. Леонова использовал пятый номер «Гомсельмаша» Л. Кучук.

Сорок шестой чемпионат страны «Гомсельмаш» начал с ничьей на своем поле, уступив очко динамовцам Бреста (0:0).

Болельщики с нетерпением ждут матч с командой Гомеля, матч, который решает многое в спортивной биографии обеих команд.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 21 мая.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург» (Липецк)	4	3	1	0	7—1	7
2. «Автомобилист» (Тирасполь)	3	3	0	0	11—2	6
3. «Спартак» (Орел)	4	3	0	1	8—4	6
4. «Динамо» (Брянск)	4	3	0	1	4—2	6
5. «Химик» (Гродно)	4	2	2	0	6—2	6
6. «Салют» (Белгород)	4	2	1	1	5—5	5
7. «Север» (Мурманск)	2	2	0	0	3—1	4
8. «Звейниекс» (Лиепая)	4	1	2	1	4—4	4
9. «Двина» (Витебск)	4	1	2	1	4—8	4
10. «Динамо» (Брест)	4	1	1	2	3—3	3
11. «Атлантас» (Клайпеда)	4	1	1	2	5—7	3
12. «Авангард» (Курск)	4	1	1	2	3—6	3
13. «Стрела» (Воронеж)	4	1	0	3	5—9	2
14. «Балтика» (Калининград)	4	0	2	2	4—7	2
15. «Гомсельмаш» (Гомель)	3	0	1	2	2—5	1
16. «Динамо» (Ленинград)	3	0	0	3	1—4	0
17. «ШВСМ» (Таллин)	3	0	0	3	1—7	0

Условные обозначения: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

РАССКАЗЫВАЕМ О ВЕТЕРАНАХ

Сергей КОПЕЙКА

В качестве почетного гостя Сергей Григорьевич Копейка должен был лишь начать матч ударом по мячу, а затем занять место среди болельщиков. Все-таки ветерану футбола было под 75. Но он сыграл целый тайм, доставив немало хлопот защитникам соперников. Было это летом, когда в товарищеском матче на стадионе «Химик» ветераны футбола Шебекина встречались с командой тренеров и судей, обслуживающих проходившие здесь игры Всесоюзного турнира на призы ЦК ВЛКСМ «Юность».

...Увлекся он футболом, когда на заре Советской власти учился в одной из харьковских гимназий. А настоящего футболиста из него сделал известный тогда мастер кожаного мяча Александр Викентьевич Шпаковский — играющий тренер харьковского «Динамо». Позже Сергею довелось играть в ленинградском «Зените», харьковском «Сельмаше» и других известных командах. Но главные его успехи связаны именно с «Динамо». Отсюда его, еще молодого футболиста, пригласили в сборную Украины, затем — в сборную команды страны. Дотошные болельщики могут разыскать в футбольных календарях и спортивных изданиях тридцатых годов его имя в составах команд, встречавшихся с футболистами Турции, Франции, Англии, Чехословакии.

Среди многочисленных спортивных трофеев в доме Сергея Григорьевича бережно хранится номер «Комсомольской правды» за 24 июня 1934 года, где на опубликованной фотографии сборной Харькова, приехавшей на встречу с командой Москвы, выделяется его задорное лицо. Он никогда не унывал. В своей книге «Звезды большого футбола», один из самых уважаемых наших футболистов Николай Петрович Старостин, так пишет о Сергее Григорьевиче: «...Я особенно люблю остряков, с серьезной миной выкладывающих смешные истории. Таким был мой собрат по «оружию», тоже правый крайний Сергей Копейка. Харьков гордился этим мастером спокойной, размеренной игры, основанной на отличном выборе места, хорошо поставленных ударах». Вместе с самим Н. Старостиным и П. Гончаренко из Иваново он в 1933 году составлял лучшую тройку крайних нападающих страны.

После войны многое изменилось в судьбе Сергея Григорьевича. Было немало трудных дней, но спортом он заниматься не бросил. Стал тренером. Тогда-то и пригласили его на работу в Шебекино, предложили возглавить команду химзавода. Много было побед на счету «Химика», ставшего под его руководством одной из сильнейших команд области. С. Г. Копейка часто приглашал в свою команду «трудных», но преданных футболу ребят. Вот и нынешнего тренера «Химика» Леонида Пивко, ставшего позже игроком команды мастеров, тренер нашел на пустыре, азартно гоняющим старенький мяч. С каждым из ребят Сергей Григорьевич старался найти общий язык, причем никто из них не помнит, чтобы он когда-нибудь повысил голос, незаслуженно отругал. Мальчишки души не чаяли в своем наставнике, относились к нему с большим уважением. Теперь понятно, почему многие его воспитанники впоследствии назвали своих сыновей Сергеями.

ВОКРУГ МЯЧА

ЛИДЕР — СБОРНАЯ СССР

	И	В	Н	П	М	О
СССР	2	2	0	0	7—0	4
Португалия	3	2	0	1	4—6	4
Польша	3	1	1	1	5—5	3
Финляндия	4	0	1	3	3—8	1

Финляндия — Польша — 2:3
Финляндия — Португалия — 0:2
Португалия — Польша — 2:1
СССР — Финляндия — 2:0
Польша — Финляндия — 1:1
СССР — Португалия — 5:0

22.V — Польша — СССР
I.VII — Финляндия — СССР
21.IX — Португалия — Финляндия
9.X — СССР — Польша
28.X — Польша — Португалия
13.XI — Португалия — СССР

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Как и в прошлом году, команды первой группы проводят соревнования клубным зачетом. Состоятся игры и на кубок области. Финальный матч — 5 августа в Белгороде. Завершит сезон турнир за звание абсолютного чемпиона области, в котором встретятся призеры областного первенства и футболисты «Салюта». К участию в областном первенстве среди команд первой группы допущены «Спартак», «Металлист», «Ритм» (все Белгород), «Лебединец» (Губкин), «Строитель» (Старый Оскол), «Энергомаш» (Белгород), «Химик» (Шебекино), «Оскол» (Старый Оскол), «Спартак» (Готня), «Сокол» (Белгород), «Строитель» (Новый Оскол), «Фреза» (Белгород). Первый круг стартовал 2 мая, второй круг финиширует 16 октября.

Старшие юноши проводят игры в два круга с разъездами в те же дни, что и мужские команды. Младшие юноши определят чемпиона в турнире, игры которого в двух подгруппах пройдут с 11 по 19 июля в Новом Осколе.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Авангард» (Курск) — «Автомобилист» (Тирасполь)
«Химик» (Гродно) — «Двина» (Витебск)
«Балтика» (Калининград) — «Динамо» (Брест)
«Динамо» (Брянск) — «Металлург» (Липецк)
«Спартак» (Орел) — «Стрела» (Воронеж)
«Динамо» (Ленинград) — ШВСМ (Таллин)
«Север» (Мурманск) — «Атлантас» (Клайпеда)

СОСТАВЫ КОМАНД

«ГОМСЕЛЬМАШ». Начальник команды — **В. Ф. Мешков.** Старший тренер — **К. А. Шиманский**, тренер — **О. И. Лаптий.**

Вратари — В. Грищенко, В. Войтешенюк, А. Кожинов.

Защитники — Н. Абабурко, А. Пантелеев, Г. Олемьянчук, Л. Кучук, С. Жовнеров, В. Добкин.

Полузаштитники — Ю. Беленький, С. Горлукович, В. Дойлидов, С. Кульков, А. Кравцов, В. Мисюченко, С. Агранович.

Нападающие — А. Маршин, В. Коваленя, П. Силин.

«САЛЮТ». Начальник команды — **Н. И. Башмаков.** Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР **В. М. Хахонов**, тренер — **В. Д. Пигарев.**

Вратари — В. Городов, А. Дементьев.

Защитники — С. Овчаров, В. Чугунов, В. Бубликов, А. Конев.

Полузаштитники — В. Киреев, А. Семернин, О. Набоков, А. Анопченко, Г. Сошенко, Е. Кнуров, Н. Решетников.

Нападающие — С. Шестаченко, С. Богатырев, В. Богданов, А. Балабанов.

Составы команд, выступающих в сегодняшнем матче, будут объявлены по радио стадиона.

ЗАПОЛНИТЕ САМИ

Результат матча _____ в пользу _____

Голы забили _____

Лучшими игроками матча были _____

Уважаемые зрители!

Очередной матч на нашем стадионе состоится во вторник, 24 мая. Играют «Салют» — «Автомобилист» (Тирасполь). Начало в 18 часов 30 минут.

Пресс-büro стадиона.